

आकाशवाणी पुणे  
पुणे वृत्तांत  
संध्याकाळी 05.55 वा.

दिनांक – 27/01/2022

वार – गुरुवार

### अनिल अवचट निधन

ज्येष्ठ लेखक आणि समाजसेवक डॉ. अनिल अवचट यांचं आज सकाळी दीर्घ आजारानं पुण्यातील राहत्या घरी निधन झालं, ते 77 वर्षांचे होते. त्यांच्या पार्थिव देहावर आज वैकुंठ स्मशानभूमीत कोणत्याही धार्मिक विधींशिवाय अंत्य संस्कार करण्यात आले. सामाजिक प्रश्नांवरील लेखन, ललित लेखन, काव्य लेखन, ओरिगामी, बासरीवादन, गायन अशा विविध क्षेत्रात मुशाफिरी करणारे अनिल अवचट यांचा जन्म पुणे जिल्ह्यातील ओतुर इथं झाला. त्यांनी पुण्यातील बी. जे. मेडिकल कॉलेजमधून एम.बी.बी.एस ची पदवी घेतली. बिहारमधील अनुभवांवरील सामाजिक लेखांचा समावेश असलेलं 'पूर्णिमा' हे त्यांचं पहिलं पुस्तक; त्यानंतर डॉ. अवचट यांनी अनेक सामाजिक प्रश्नांना हात घालत विपुल लेखन केलं. 'माणसं' 'कार्यरत', 'छंदांविषयी', 'स्वतःविषयी', 'गर्द', 'पुण्याची अपूर्वाई' ही त्यांची पुस्तकं लोकप्रिय ठरली. लेखनाबरोबरच अनेक सामाजिक कार्यांत त्यांचा मोलाचा सहभाग होता. त्यांच्या दिवंगत पत्नी डॉ. अनिता अवचट यांच्यासोबत त्यांनी मुक्तांगण या व्यसनमुक्ती केंद्राची स्थापना केली. राज्य पातळीपासून आंतरराष्ट्रीय पातळीवरील विविध पुरस्कारांनी त्यांना गौरवण्यात आलं होतं. त्यांच्या निधनाबद्दल राज्यपाल, मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री यांच्यासह विविध क्षेत्रातील मान्यवरांनी दुःख व्यक्त केलं आहे. डॉ. अनिता आणि अनिल अवचट यांच्या व्यसनमुक्ती क्षेत्रातील कार्याचा वसा यापुढेही असाच सुरू राहिल, असं मुक्तांगणचे अध्यक्ष डॉ. आनंद नाडकर्णी यांनी त्यांना श्रद्धांजली वाहतांना सांगितलं. तसंच डॉ. अनिता अवचट यांच्या स्मरणार्थ दरवर्षी देण्यात येणा-या संघर्ष सन्मान पुरस्काराबरोबर आता पुढील वर्षीपासून डॉ. अनिल अवचट यांच्या स्मरणार्थ सृजन सन्मान पुरस्कार देण्यात येईल, असंही डॉ. नाडकर्णी यांनी जाहीर केलं.

### सर्वसाधारण सभा

कोरोनाची तिस-या लाटेत पुणे शहरात रोज हजारो रुग्णांची भर पडत आहे. त्यातच महापालिकेच्या अधिकारी पदाधिकाऱ्यांना कोरोनाचा संसर्ग होत असल्याने त्याचा फटका पुणे महापालिकेच्या सर्वसाधारण सभेच्या कामकाजाला बसत आहे. महापालिकेच्या निवडणुकीचे वेध लागले आहेत. नगरसेवकांना वर्गीकरणासह त्यांचे महत्वाचे प्रस्ताव मंजूर करून घ्यायचे असल्याने गडबड सुरू आहे. त्यातच सर्वसाधारण सभांचं कामकाज ऑनलाईन घेण्याचे आदेश राज्य सरकारनं दिले आहेत. त्यानुसार महापालिकेने ऑनलाईन सभा घेण्याचं नियोजन केलं आहे, पण आता महापालिकेचे पदाधिकारी, अधिकारी यांनाच कोरोना संसर्ग झाल्याने आजही कामकाज

होऊ शकलं नाही. दरम्यान महापौर मुरलीधर मोहोळ यांना पुन्हा कोरोनाचा संसर्ग झाला आहे. मोहोळ यांनी स्वतः ट्वीट करून ही माहिती दिली आहे. आपली प्रकृती स्थिर असून संपर्कात आलेल्या सर्वांनी चाचणी करून घ्यावी असं मोहोळ यांनी म्हटलं आहे.

### **लसीकरण**

पुणे शहरात लसीकरण केंद्रावर डेटा एंट्री ऑपरेटर कमी असल्याने त्यांची संख्या वाढवण्याचा निर्णय महापालिकेनं घेतला आहे. पुणे महापालिकेचे आरोग्य प्रमुख डॉ. आशिष भारती यांनी आज ही माहिती दिली. अचानक रुग्णसंख्या वाढल्यास सुविधा देण्यासाठी महापालिका तयार आहे. खासगी रुग्णालयातील 80 टक्के खाटा राखीव ठेवण्याचे आदेश दिले आहेत. सध्या खासगी आणि शासकीय रुग्णालयातील 13 हजार खाटांची माहिती डॅशबोर्डवर आहे. गरज पडल्यास 25 हजार खाटांची व्यवस्था करता येईल, असं भारती यांनी सांगितलं.

### **शेतकरी बाजार**

पुणे महापालिका हद्दीत नव्यानं समावेश झालेल्या 23 गावांमध्ये नागरिकांच्या सोयीसाठी आणखी काही शेतकरी आठवडी बाजार सुरु केले जाणार आहेत. त्यादृष्टीनं राज्य पणन महामंडळाबरोबर महापालिका अधिकाऱ्यांची चर्चा सुरु आहे.

### **दख्खनची राणी**

पुणे मुंबई दरम्यान धावणाऱ्या दख्खनच्या राणीला पुढील महिन्यापासून नवे अत्याधुनिक डबे जोडले जाणार असल्यानं या गाडीचं रुपडंच पालटून जाणार आहे. मध्य रेल्वेने बनवलेल्या या नव्या डब्यात प्रवाशांसाठी आणखी सोयी आणि सुरक्षिततेसाठी देखील नवी व्यवस्था करण्यात आली आहे. याशिवाय गाडीला नवं उपाहारगृहदेखील मिळणार आहे. चेन्नई इथल्या रेल्वे कोच कारखान्यात एलएचबी या अत्याधुनिक आराखड्यानुसार बनवलेले हे डबे हिरव्या रंगाचे असून त्यातील आसनव्यवस्था अधिक आरामदायी असणार आहे.

### **फुटबॉल**

महिला गटाच्या आशियाई फुटबॉल करंडक पात्रता फेऱ्यांची लढत सध्या महाराष्ट्रात सुरु आहे. पुण्यातल्या बालेवाडी इथल्या श्री शिवछत्रपती क्रीडा संकुलात आज जपान आणि कोरिया या दोन बलाढ्य संघामध्ये झालेली लढत 1- 1 अशा बरोबरीत सुटली. या सामन्यापूर्वी दोन्ही संघांच्या खात्यात प्रत्येकी सहा समान गुण होते. आता ही लढतही बरोबरीत सुटल्याने दोन्ही संघांचं उपांत्यपूर्व फेरीतील स्थान पक्कं झालं आहे.

## पुणे हवामान

पुणे आणि परिसरात थंडीचा कडाका कायम असून आज किमान तापमान 9 पूर्णांक 8 दशांश अंश नोंदवलं गेलं. उद्याही ही थंडी कायम राहणार असून, सकाळच्या वेळेत धुकं असेल असा अंदाज पुणे वेधशाळेंनं वर्तवला आहे.

तर हा होता आजचा पुणे वृत्तांत. उद्या पुन्हा भेटू विविध भारती पुणे केंद्रावर, संध्याकाळी 5 वाजून 55 मिनिटांनी, ताज्या पुणे वृत्तांतमध्ये, नमस्कार.